

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСР
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 31 (2787) | Суббота, 13 февраля 1960 г. | Цена 15 коп.

Строительный участок

Большой объем работ во втором году семилетки предстоит выполнить строителям нашего города. Они должны сдать в эксплуатацию первую очередь цементного завода, 9—10 тысяч квадратных метров жилья, закончить строительство теплоэлектроцентрали и ряд других важных объектов. Решающая роль в успешном выполнении намеченных планов принадлежит строительным участкам, людям, непосредственно занятым на строительных площадках — рабочим, мастерам, прорабам. Оттого, как они будут справляться с производственными заданиями, будет зависеть выполнение плана строительства.

В нашем городе имеется немало строительных участков, обеспечивающих правильную организацию труда, хорошее качество работ, бережное расходование материалов. К числу таких следует отнести коллективы участков т. Рябкова из шестого строительного управления, т. Иванова из седьмого строительного управления. Они имеют богатый опыт в организации работ, умело организуют свои коллективы на выполнение и перевыполнение производственных планов, повышают производительности труда, снижают себестоимость строительства. Перед тем как приступить к выполнению производственного задания, здесь подробно знакомят с заданием коллективы участков, затем приступают к его выполнению. Это позволяет бригадирам, мастерам, прорабам трудиться более производительнее. Вот пример. Участок т. Рябкова выполнил производственный план января на 133 процента. Хорошие производственные показатели имеет и участок, руководимый т. Молодцовым, из пятого строительного управления.

Правильная организация труда, знание объема работ позволяют коллективу участка из месяца в месяц перевыполнять производственные нормы. Недавно, следуя благородному почину Валентины Гагановой, т. Молодцов изъявил желание перейти на отстающий участок, ранее руководимый т. Жеребцовым, где систематически не выполнялся производственный план.

Но нельзя этого сказать о некоторых других строительных участках. Частые случаи брака в работе наблюдались в прошлом году и повторяются в нынешнем году на участке т. Кошанова из пятого строительного управления. В январе при сооружении этажерки теплоэлектроцентрали коллективом участка были допущены большие переделки колонн, консолей, перестановка закладных частей и т. д.

Участки т. Буракова из этого же управления и т. Борисова из седьмого строительного управления сильно отстают с выполнением государственного плана. Например, коллектив участка, руководимый т. Бураковым, план IV квартала прошлого года выполнил только на 78,5 процента, а выработка на одного рабочего составила всего лишь 57 процентов. Не выполнен ими план и за январь этого года. Строительные материалы на этих участках хранятся небрежно, соревнование между бригадами ведется формально. Эти факты говорят о том, что руководители строительных организаций, партийные и профсоюзные организации слабо занимают распространением опыта передовых участков, проявляют формализм в руководстве соревнованием.

Руководители строительных управлений обязаны вовремя обеспечивать участки необходимыми материалами, механизмами, проектно-сметной документацией, всегда помнить, что успешное выполнение производственного плана зависит от четкой, ритмичной работы.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций участков, руководителей управлений состоит в том, чтобы мобилизовать коллективы на досрочное выполнение заданий второго года семилетки.

14 февраля — ударный комсомольско-молодежный воскресник

Идет двухмесячник по вывозке органических и минеральных удобрений на поля. В течение этого периода силами комсомольцев и молодежи города и района должно быть вывезено около 30.000 тонн удобрений.

Для успешного выполнения этого обязательства в воскресенье, 14 февраля, объявляется ударный общерайонный воскресник по вывозке удобрений. В нем должны принять участие комсомольцы и молодежь шахты № 1, центральных электромеханических мастерских, шахты № 2, строительного треста № 31 и других предприятий.

Задача всех комсомольских организаций города — принять активное участие в этом воскреснике. На колхозные и совхозные поля только за один этот день должно быть вывезено не менее 500 тонн удобрений.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ, ВСЕ ВЫХОДИТЕ НА УДАРНЫЙ ВОСКРЕСНИК!

ВИЗИТ МИРА И ДРУЖБЫ

Поездка Н. С. Хрущева в страны Юго-Восточной Азии

Прибытие в Дели

ДЕЛИ. (ТАСС). 11 февраля в Дели по пути в Индонезию с кратким визитом по приглашению правительства Индии прибыл Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев. На центральном делийском аэродроме Палам, украшенном государственными флагами Республики Индии и Советского Союза, главу Советского правительства и сопровождающих его лиц встречали президент Индии Раджендра Прасад, вице-президент Радхакришнан, премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, министры Центрального правительства Индии, многочисленные представители индийской общественности, члены дипломатического корпуса, десятки тысяч жителей Дели.

На аэродроме Раджендра Прасад и Н. С. Хрущев обменялись речами.

В своей речи президент Прасад тепло и сердечно приветствует Н. С. Хрущева от имени народа и правительства Индии и от себя лично.

Прасад с удовлетворением отметил, что на протяжении этих лет Индия и Советский Союз еще больше сблизилась и их сотрудничество в области экономики и промышленного развития начало приносить плоды.

С ответной речью выступил Н. С. Хрущев.

С каждым годом, заявил Н. С. Хрущев, растет и крепнет взаимное стремление советского и индийского народов к установлению полного взаимопонимания между обеими странами, к укреплению и развитию дружбы между нашими народами. Теперь мы можем с большим удовлетворением сказать, что Индия и Советский Союз не просто соседи. Они стали хорошими соседями и большими друзьями.

В заключение Н. С. Хрущев сказал, что в деле обеспечения проч-

ного мира во всем мире важное значение имеет советско-индийское сотрудничество на международной арене, и выразил надежду, что сотрудничество между Советским Союзом и Индией будет расти и крепнуть из года в год на благо народов обеих стран, в интересах мира во всем мире.

После обмена приветственными речами Н. С. Хрущев в сопровождении президента Прасад и премьер-министра Неру в открытой автомашине проследовал в отведенную ему резиденцию — дворец Раштрапати Бхаван.

По пути следования с аэродрома в резиденцию на празднично украшенных улицах Дели Н. С. Хрущев горячо приветствовало около миллиона жителей Дели.

Визит Н. С. Хрущева президенту Р. Прасад

ДЕЛИ. (ТАСС). 11 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит президенту Республики Индии Раджендра Прасад. Н. С. Хрущев сопровождали А. А. Громько, Н. А. Михайлов, Г. А. Жуков, С. А. Скачков, посол СССР в Индии И. А. Бенедиктов и другие официальные лица.

Встреча носила исключительно дружеский характер.

Визит Н. С. Хрущева премьер-министру Дж. Неру

ДЕЛИ. (ТАСС). 11 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит премьер-министру Республики Индии Джавахарлалу Неру. Н. С. Хрущев сопровождали А. А. Громько, Н. А. Михайлов и другие.

Встреча прошла в дружеской, теплой обстановке.

Индийский парламент тепло встречает Н. С. Хрущева

ДЕЛИ. (ТАСС). 11 февраля в центральном зале парламента Индии состоялось совместное за-

седание обеих палат — Совета штатов и Народной палаты, на котором с большой речью выступил глава Советского правительства Н. С. Хрущев.

Депутаты парламента, представители дипломатического корпуса, индийские и иностранные журналисты стоя громом аплодисментов приветствовали появление в зале заседания посланца советского народа — Н. С. Хрущева.

Н. С. Хрущев, премьер-министр Неру, председатель Совета штатов Радхакришнан и председатель Народной палаты Айянгар занимают места в президиуме.

От имени депутатов индийского парламента главу Советского правительства тепло приветствовал председатель Совета штатов, вице-президент Индии Радхакришнан.

Н. С. Хрущев на Международной сельскохозяйственной выставке

ДЕЛИ. (ТАСС). 11 февраля во второй половине дня тысячи жителей Дели и крестьян из различных штатов страны собрались на территории Международной сельскохозяйственной выставки, куда после выступления в парламенте направился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Бурей аплодисментов и приветственными возгласами встретили присутствующие появление у главного входа на выставку открытой автомашины, в которой находился Никита Сергеевич Хрущев и премьер-министр Индии Джавахарлал Неру. Автомашины с главой правительства Советского Союза и главой правительства Республики Индии и сопровождающими их лицами направляются к павильону «Индия сегодня».

После осмотра выставки Н. С. Хрущев и Дж. Неру садятся в открытую машину и под бурные аплодисменты покидают территорию Международной сельскохозяйственной выставки и направляются во дворец президента.

В ДРУЖНОМ ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Хорошо начал новый, 1960 год коллектив ремонтно-строительного цеха комбината «Сланцы», начальником которого является коммунист Георгий Тимофеевич Челпанов. В начале января здесь состоялось общее рабочее собрание. Вступая во второй год семилетки, коллектив взял на себя повышенные социалистические обяза-

тельства, решив дать сверхплановой продукции на 50 тысяч рублей, сэкономить 12 тысяч рублей. Около сорока рабочих обязались освоить смежные специальности.

Прошел январь. И коллектив с радостью отмечает, что слова их не расходятся с делом. Достинуты первые трудовые успехи.

НАДО — СДЕЛАЕМ!

Бригада плотников Сергея Филипповича Чуракова получила задание срочно оградить агрегаты турбинного цеха центральной электростанции.

—Имейте в виду, товарищи, — говорил им начальник, — на это даем вам всего 16 часов, а объем работы большой. Справитесь?

—Надо — сделаем! — ответили плотники и принялись за дело. Работали они быстро, сноровисто и значительно раньше срока бригадир доложил, что задание выполнено.

Бригада Сергея Филипповича Чуракова отличается высокой слаженностью и хорошей трудовой дисциплиной. При выполнении этого задания отличились рабочие М. М. Михайлов, Д. Т. Иванов, И. Ф. Семенов, Б. А. Трофимов, В. А. Ряни, В. Н. Волков, И. А. Никандров, В. П. Михайлов. Понимая важность поручения, никто из них не присел даже отдохнуть, все трудилось с напря-

жением. Вся бригада представлена для премирования.

Таких примеров на комбинате много. Хорошая слава идет о бригадире столярного цеха Владимире Титовиче Рожко. Это высококвалифицированный специалист и хороший организатор. Коллектив, которым он руководит, ежемесячно выполняет план на 130—150 процентов. В цехе воспитано много хороших специалистов. Среди них особенно выделяется своим умением и дисциплиной коммунист столяр Валентин Гаврилович Тимофеев. Ему всегда поручаются самые сложные и ответственные работы. Отлично трудятся Михаил Тильф, Виктор Трибо-

НА ТРУДНОМ УЧАСТКЕ

На деревообрабатывающий комбинат поступают десятки вагонов леса. Его нужно быстро выгрузить, чтобы не допустить простоя вагонов. На этом трудном участке работает бригада Ивана Екимови-

ча Антипова. В январе она разгрузила 74 вагона — 1.850 кубометров леса. Разгрузка всегда происходит быстро, без простоев.

На дворе стоял 30-градусный мороз. Бригада весь день работала на улице, а в конце рабочего дня сообщили, что примерно в 8 часов поступят вагоны с лесом.

Все грузчики остались на местах. Вагоны пришли лишь в 11 часов ночи. Людям пришлось работать до утра, но, несмотря на темноту и большую усталость, все они с честью выполнили задание.

Честных, трудолюбивых рабочих на ДОКе много. Бригады плотников Михаила Федоровича Иванова, Александра Васильевича Афанасьева и Бориса Ивановича Сташкова произвели капитальный ремонт 20 финских домиков, 22 подготовили к зиме. Всего 42 дома. Неплохо! Более 50 рабочих семей благодарят их за это. Плотники работали быстро и качественно, ежедневно выполняя производственные задания на 150—170 процентов. Самоотверженно работают слесари коммунист Василий Прокофьев и Александр Пронин.

Коллектив ДОКа небольшой. Здесь ключом бьет напряженная трудовая жизнь. Рабочие активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана второго года семилетки. П. БУШАГИН.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Желанный гость

(ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ)

День, когда в нашу деревню Кашино приезжал Владимир Ильич Ленин с Надеждой Константиновной Крупской, остался в моей памяти на всю жизнь.

Было это в году тысяча девятьсот двадцатом, 14 ноября.

Владимир Ильич приезжал к нам на торжество в честь открытия электростанции, которую мы построили своими силами. Признаться, когда на миру порешили послать ему приглашение в Москву, в Кремль, многие качали головами:

— Ничего из этого не выйдет, занят, небось, — говорили они.

— Время-то какое: война, разруха, голод...

— Близко-то до нас — добрых полторы сотни верст, — говорили другие.

Выбрали мы самый лучший на селе дом — Марьи Никитичны Кашкиной. Все желали к себе пригласить, да у Марьи Никитичны дом на две половины, много окон и снаружи обшит тесом, а по карнизу узорчатая резьба.

Жили в то время впроголодь, а угостить Владимира Ильича хотелось. Поваром был выбран обществом Павел Егорович Егоров. Меня приставили к нему в помощники.

Итак, пополудни часов в двенадцать не терпится — каждому хочется первым увидеть желанного гостя. Народ в соседних деревнях узнал, что мы ждем приезда Ильича, и все к нам повалили. Первыми же встретили его наши ребятишки. Они ушли по шоссе да

леко за деревню и там ждали.

За машиной В. И. Ленина шла еще машина — наша, волоколамская, в которой находились уездные руководители. Из домов все бросились к машине.

— Здравствуйте, граждане, — сказал Владимир Ильич.

Взяли мы его и Надежду Константиновну под руки и повели в дом, где были накрыты белеными холстами столы.

Струнный оркестр заиграл «Интернационал» — об этом мы позаботились с утра. Музыкантов-любителей привезли из Волоколамска. У вешалки тоже было приставили своего человека. Но наша предусмотрительность оказалась ненужной. Когда к Владимиру Ильичу подошел наш парень, он вежливо отстранил его и снял пальто сам. Повесил в углу на крючок и сам же стал снимать короткое плюшевое пальто с Надежды Константиновны.

Все мы любовались им. У него были удивительно живые глаза. Он потирал ладонями крутой лоб и виски. Нас радовало его здоровье, что он был плотный, крепкий, улыбающийся.

Поднесли ему и Надежде Константиновне по кружке браги.

— Не хмельно ли? — спросил он.

Тут Василиса Малафеева и Марья Кашкина сказали, что в брагу они хмеля не клали. Он выпил и вытер светлые усы. Выпила и Надежда Константиновна.

Поставили мы перед ними студня и хлеба, нарезанного ломтиками.

— Велик кусочек-то, — сказал он и стал судень резать ножом.

Разговаривал он с нами попросту, словно крестьянский сын. Первоначальное наше стеснение быстро прошло.

За обедом самые активные строители нашей электростанции рассказали, как, не имея керосина для освещения, мы придумали провести электричество. Провода перебросили через избы и плетни. Ильич радовался вместе с нами. После стали задавать всякие вопросы о событиях на фронтах, о ситце, о спичках, о хлебе. Один из наших селян встал и сказал:

— Незнание для нас, мужиков, хуже всего...

— А именно? — спросил Владимир Ильич.

— О развертке я говорю. Пашет крестьянин землю и не знает, что с него возьмут по осени. Много запашет — с него много и возьмут. А мало пахать — невыгодно для страны.

Владимир Ильич пожелал на эти вопросы ответить всем, чтобы слышали его и те крестьяне, которые не вместились в доме, стояли в шубах и шапках в сенях, на крыльце и заглядывали в окна.

Подшел фотограф и сказал, что ему наказано снять гостей, к тому же на улице скоро будет темнеть. Владимир Ильич пожелал сфотографироваться с нами, и все выскочили на улицу.

На трибуне, сняв шапку и распахнув пальто, он говорил сильно и ярко. За столом, он, отвечая на вопросы, улыбался, потирал рукой подбородок. Здесь же, рассекая воздух рукой, он был суров. Свою речь построил как бы в виде ответа на заданные нами вопросы.

Говорил, что война скоро закончится и положение улучшится. Настанет время, когда власть Советская окрепнет, хозяйство наладится, пойдут фабрики и заводы. Будет мануфактура, хлеб и кое-что такое, чтобы мужики обрабатывали поля машинами, чтобы урожай были высокие (конечно, он имел в виду тракторы). Говорил, что все, что государство берет у крестьян, в мирное время возвращается сторицей.

— Говорит густо, — сказал тут один из наших...

Велел держать крепкую связь с рабочим классом и шагать с ним в ногу.

Слушали мы его, а в душе у каждого будто солнце светило. Потом он от нас уехал в село Ярополец.

К. В. МЕШАЛКИН.

★

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ УСПЕХАМ в 1960 году!

Замечательные итоги первого года семилетки, неустанная забота Партии и Правительства о дальнейшем развитии экономики и культуры наполняют сердца трудящихся нашего города, как и всего советского народа, чувством гордости и радости, вдохновляют на новые трудовые подвиги.

Следуя благородному примеру передовых предприятий Москвы и Ленинграда, многие коллективы предприятий нашего города и района, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года семилетки, взяли на себя повышенные социалистические обязательства:

По комбинату „Сланцы“

Годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 22 декабря и дать сверх плана продукции на девять миллионов рублей.

Выполнить годовой план по выработке товарной продукции: по бытовому газу — на 101 процент, по сланцевому маслу — на 106 процентов, по газбензину — на 102,5 процента.

Довести механизированную навалку сланца в камерах до 230 тысяч тонн в год.

Пройти с применением погрузочных машин 9.100 погонных метров горных выработок.

Повысить производительность труда против плана на 2 процента.

Снизить себестоимость продукции против плана на 0,5 процента и сэкономить 1.900 тысяч рублей.

Внедрить в производство 944 рационализаторских предложения с условной экономией 6,3 млн. рублей в год.

Досрочно и качественно выполнить годовой план капитального ремонта жилого фонда и соцкультобъектов.

Освоить выпуск новой продукции — синтетических дубителей.

По шахте № 1

Увеличить добычу сланца по сравнению с 1959 годом на 10.000 тонн, обеспечить рост производительности труда на 7 процентов и добиться снижения себестоимости тонны сланца на 4,2 процента. За счет снижения себестоимости получить годовую экономию не менее 110.000 рублей. Повысить калорийность товарного сланца на 30 калорий.

Внедрить в производство не менее 122 рационализаторских предложений с годовой экономией 700.000 рублей.

Досрочно, к 5 декабря, освоить средства на капремонт жилья и соцкультбытобъектов.

Шире развернуть социалистическое соревнование на шахте за звание ударников и коллективов коммунистического труда. Иметь на шахте не менее 4 бригад горнорабочих очистного забоя, двух проходческих и трех бригад машинистов электровозов, борющихся за это высокое звание.

Оказывать всемерную поддержку и помощь бригадам в переходе на коллективно-сдельную оплату труда. Иметь в 1960 году работающих по коллективной сдельщине 4 бригады горнорабочих очистного забоя и 3 бригады машинистов электровозов.

Оказывать практическую помощь труженикам подшефного колхоза «Май» в решении задач, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Каждый рабочий, инженерно-технический работник и служащий обязуется обработать в колхозе на заготовке кормов и уборке урожая не менее как по 4 выходных дня.

По шахте № 2

Добиться ритмичности работы по выполнению государственного плана и обеспечить безусловное соблюдение нормативов по качеству добываемого сланца.

Повысить производительность труда по сравнению с достигнутой в 1959 году на 5 процентов. Снизить себестоимость против плана на 2 копейки и сэкономить в 1960 году 240 тысяч рублей государственных средств.

Произвести механизацию и автоматизацию обмена вагонеток на главном и вспомогательном стволах, технологической цепочки на сортировке с управлением от центрального пульта, четырех вентиляционных дверей и породного терриконника с реконструкцией его на 2-путевой.

Иметь на шахте не менее 10 бригад, смен, 50 рабочих и инженерно-технических работников, борющихся за высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Оказать практическую помощь подшефному колхозу имени Калинина в сельскохозяйственных работах, смонтировать там агрегаты механизированной дойки коров, маятниковую циркульную пилу и обеспечить колхозную механическую мастерскую слесарным и кузнечным инструментом.

Построить силами трудящихся шахты два жилых 16-квартирных дома и один 4-квартирный.

По шахте № 3

Перевыполнить план по росту производительности труда на 0,5 процента.

Снизить себестоимость одной тонны сланца на 28 копеек и дать годовой экономии 200 тысяч рублей.

Повысить калорийность товарного сланца на 25 калорий.

Развернуть широкое соревнование среди рабочих и бригад за достижение званий «Передовая бригада семилетки» и «Ударник коммунистического труда».

Экономить в 1960 году 30 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Построить методом народной стройки 3 четырехквартирных дома.



В. И. Ленин и Н. К. Крупская в группе крестьян села Кашино Волоколамского уезда Московской губернии на празднике, посвященном открытию Кашинской электростанции 14 ноября 1920 года. Фото Ф. Феофанова.

Архив ИМЛ

ЖИТЬ И УЧИТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ!

Учащиеся восьмилетней школы № 4 готовятся широко отметить 90-летие со дня рождения В. И. Ленина. Вся работа в пионерских отрядах и звеньях с самого начала учебного года строится под лозунгом: «Жить и учиться по-ленински!». В дружине объявлено соревнование отрядов. Победителем будет тот, где пионеры будут хорошо учиться, соберут больше металлолома, макулатуры, сделают 5 кормушек и 5 скворечников, будут помогать своим младшим товарищам, хорошо организуют работу по ступеням, примут участие в кружках самодеятельности.

В начальных классах в эти дни проходят пионерские сборы, посвященные жизни и деятельности

Владимира Ильича Ленина, ленинские чтения.

«Наш Ленин» — на такую тему провели сбор пионеры 5 «Б» класса. На этом сборе ребята еще лучше познакомились с жизнью Владимира Ильича, узнали много нового из его биографии. О детстве В. И. Ленина хорошо рассказала на сборе Люба Полубелова. О том, как Владимир Ильич работал на субботнике, сообщила товарищам Света Галанова.

Этот сбор готовил почти весь отряд, все ребята приняли в нем участие. Каждый на сборе выступил и рассказал что-нибудь новое, что он узнал о жизни В. И. Ленина. Интересными были выступления пионеров Гены Макотро, Вити Ми-

хайлова, Зины Цветковой, Вали Евсеевой, Люды Ивановой, Гены Александрова, Нины Скавронской, Люды Катошиной.

Готовятся к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина и учащиеся 5 «А» класса. Пионеры этого отряда проводят коллективное чтение книги «Семья Ульяновых».

К знаменательному юбилею готовятся сейчас каждый отряд, каждое звено, каждый ученик восьмилетней школы № 4. Ребята читают книги о Ленине, готовят пионерские сборы, оформляют альбомы, выставки о жизни и деятельности Владимира Ильича, а главное — каждый мальчик и девочка стремится выполнить его завет — хорошо учиться.

Технической пропаганде, передовому опыту — зеленую улицу на наших предприятиях

*Опыт новаторов смелых и славных
Сделаем мы достоянием всех.
Выполним то, что считаем главным —
Новую технику двинем в цех!*

ВАЖНЫМ фактором в деле успешного выполнения исторических решений XXI съезда и июньского Пленума ЦК КПСС является организация технической пропаганды и передового опыта. С этой целью при техническом отделе комбината «Сланцы» в мае 1959 года создано бюро технической информации, а на предприятиях и в технологических цехах выделены ответственные уполномоченные.

В своей работе бюро технической информации стремилось к широкому ознакомлению цехов и предприятий комбината, рабочих и инженерно-технических работников с новейшими достижениями отечественной и зарубежной науки и техники, к быстрейшему внедрению наиболее ценных изобретений, рационализаторских предложений и технических усовершенствований.

Свыше 16 тысяч томов технической литературы

Основным звеном технической информации и пропаганды достижений науки и техники является техническая библиотека, имеющая в своем фонде 16.183 тома технической литературы. Кроме того, в 1959 году выписывалось 96 научно-технических журналов и свыше 13 наименований газет.

Для популяризации новой литературы и публикуемых в ней изобретений и рационализаторских предложений на комбинате были оборудованы в различных местах 12 стендов, пять витрин, 15 щитов для информационных сообщений и 4 выставки. В цехи и предприятия рассылались списки поступающей в библиотеку литературы и аннотации наиболее ценных рацпредложений, а через местный радиоузел передавались информационные сообщения о новых изобретениях и технических усовершенствованиях.

Все эти мероприятия позволили значительно улучшить обеспечение читателей технической литературой и оказали плодотворное влияние на творческую деятельность рационализаторов.

Обмен производственно-техническим опытом

Для заимствования от других предприятий передового опыта организовано 17 выездов рабочих и инженерно-технических работников на родственные предприятия: сланцеперерабатывающий и рудоремонтный заводы города Кохтляярве, на шахты Эстонского и Луганского совнархозов, Охтинский химкомбинат и другие. По возвращении из командировок участники составляли отчеты о результатах поездки, рассказывали на заседаниях технического совета о новшествах, применяемых на предприятиях других совнархозов. После технического совета принималось решение о внедрении тех или иных рационализаторских предложений, заимствованных от других предприятий.

За последнее время были, например, внедрены предложения по наплавке труб водяного экономайзера сталинитовыми электродами «1-590». Это значительно удлинит срок службы экономайзера на нашей теплоэлектростанции. В центральных электромеханических

мастерских внедрена отливка чугунных клиньев для штангового металлического крепления. Годовой экономический эффект от этого предложения составил 7.640 рублей. В этих же мастерских был применен новый график формовки, отливки деталей в литейном цехе. Это значительно увеличило выпуск сортового литья с той же производственной площади и с тем же количеством обслуживающего персонала.

По примеру предприятий других совнархозов у нас введены «маршрутные карты» на выполняемые станочные, электрослесарные и другие работы по изготовлению запасных частей. Это новшество резко сократило количество ранее оформляемых нарядов и дало возможность мастерам больше заниматься производством, глубже анализировать его, повысить контроль за качеством и количеством выпускаемой продукции.

Особенно хорошие результаты ожидаются от внедрения предложения по автоматизации обмена вагонеток в надшахтных зданиях. Это предложение, частично внедренное с некоторыми усовершенствованиями на шахте № 2, дает экономию средств около 150 тысяч рублей в год, а полное его осуществление на шахтах комбината обеспечит годовую экономию более одного миллиона рублей.

В свою очередь, применяемый на шахтах нашего комбината опыт штангового крепления подготовительных выработок начинает использоваться Комиссовнархозом, Тьварчельскими угольными шахтами Грузинского совнархоза и т. д.

Бригады инженерно-технических работников и рабочих, приехавшие к нам в Сланцы из этих совнархозов, подробно ознакомились с технологией изготовления штанг и способами крепления выработок.

С опытом работы сланцеперерабатывающих цехов нашего комбината детально ознакомились 17 инженерно-технических работников Эстонского совнархоза.

Популяризация новой техники и передовой технологии

Главное внимание в работе было уделено технической пропаганде и популяризации опыта новаторов. С этой целью технический отдел

комбината совместно с общественными организациями провел три вечера-встречи с новаторами производства и бригадами коммунистического труда. Проведение этих вечеров способствовало широкому развертыванию среди трудящихся социалистического соревнования за получение звания коллектива коммунистического труда. Достаточно сказать, что на 1 января 1960 года в это соревнование включились 8 смен с общим охватом 648 человек и 21 бригада в составе 376 человек. За звание ударника коммунистического труда соревнуются 119 человек. Из числа соревнующихся две бригады уже завоевали почетное звание коллективов коммунистического труда, а 6 человек стали ударниками коммунистического труда.

Много внимания уделяется пропаганде опыта новаторов и работы бригад коммунистического труда через специальные бюллетени, плакаты, фотогазеты, а также через местную печать и радио. Для трудящихся предприятий комбината и технологических цехов было прочитано 39 лекций и докладов на научно-технические темы, показано 134 научно-популярных и технических фильма. Тематика лекций и кинофильмов была направлена на решение производственных вопросов, «досрочное выполнение социалистических обязательств. Лекции, например, читались на темы: «Пластические массы из сланцевых фенолов», «Окисление органической массы сланца с целью получения органических кислот», «Перевод шахт комбината на новую камерную систему разработки» и т. д.

Большое влияние на популяризацию новой техники на предприятиях комбината оказали ежемесячный выпуск информационного листка, статьи, публикуемые в районной газете, специальные передачи через радиоузел комбината. Только за вторую половину 1959 года было опубликовано в районной газете «Знамя труда» и передано по радио более 200 статей на технические темы.

Значительное участие в деле распространения передового опыта и передачи его с предприятий комбината «Сланцы» на родственные предприятия других совнархозов принимали инженеры комбината В. И. Шувалов, К. И. Ширенко, В. З. Кренгауз и др. Их статьи были опубликованы в 1959 году в центральных научно-технических журналах.

Но то, что сделано у нас в комбинате, — это только начало большой работы, которую должны будут проводить в дальнейшем работники бюро технической информации при помощи новаторов производства, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций.

КАЧЕСТВО — ЭТО ГЛАВНОЕ

Разве так надо строить?

Дом № 36-16 на углу улиц Сталина и Маяковского вступил в строй ровно год тому назад. Своей свежей покраской он выделялся среди других домов города и вызывал у новоселов радостные надежды. Но, как оказалось позже, эти надежды не оправдались.

Прошел только один год, а полы во всех квартирах этого дома рассохлись так, что между досками образовались большие щели. Двери перекошились и не закрываются. В некоторых квартирах отваливается штукатурка, покорибились и отошли от стенок плинтуса. Во втором и третьем подъездах дома, из-за того что не закрываются наружные двери, вышла из строя на лестничных площадках всех трех этажей отопительная система. Ее разморозило. В подвальных помещениях весной и осенью скапливается большое количество воды, из-за которой разрушаются подкладки

труб парового отопления. Есть опасность, что эти трубы в любую минуту могут прогнуться и вывести из строя всю отопительную систему дома.

Почему же все это так произошло? Потому, что руководство строительного управления № 6 (начальник т. Гребенюк), соорудившее этот дом, безответственно отнеслось к своим обязанностям. Оно плохо контролировало ход строительства и, видимо, совершенно не боролось с бракоделами. И вот получился плачевный результат — дом уже требует капитального ремонта.

На строительных площадках нашего города не должно быть места браку и переделкам. Строить надо не только быстрее, но и лучше, качественнее, дешевле.

Г. СТЕПАНОВ,
квартиросъемщик дома № 36-16
по улице Сталина.

Наше общее дело

Основной задачей деревообделочного комбината треста № 41, как и любого другого предприятия, является досрочное выполнение семилетнего плана как по количественным, так и по качественным показателям. На комбинате многое делается в этом направлении и все-таки качество выпускаемых нами изделий стоит еще не на должной высоте.

Одна из главных причин этого — крайне устаревшее оборудование, которое давно требует замены. Старые механизмы имеют малые обороты и поэтому при всех наших усилиях нет возможности производить столярные изделия с абсолютной чистотой, пока не будет решен вопрос с заменой устаревшего оборудования.

Большое значение для получения столярных изделий высокого качества является работа на сырье естественной сушки. Для этого надо иметь большой запас древесины. А необходимый запас ее комбинат может иметь лишь с пуском в эксплуатацию нового лесопильного цеха с мощными быстроходными пилорамами.

Строители часто жалуются на низкое качество выпускаемых нами столярных изделий. Во многом они правы, но мне хочется сделать серьезное замечание и им.

Немалую роль в сохранении качества столярных изделий играет его хранение на строительных площадках, правильное обращение с ним. Часто же можно наблюдать такую картину: разгрузили оконные и дверные блоки прямо на землю под открытое небо. Иногда целые месяцы лежат они таким образом, ничем не покрытые. И снегом их посыпают, и дождем поливают, а строители

потом жалуются на большую влажность столярных изделий.

Небрежно относятся строители и к столярным изделиям, установленным в проемах зданий. Например, устанавливают оконные блоки, а затем подают через них строительные материалы — доски, кирпич, раствор. В результате столярные изделия теряют свое качество, на них появляются выбоины, вмятины, отщепы и т. д. Для приведения же изделий в нормальный вид надо затратить очень много государственных средств.

Хочется сделать еще одно замечание. Как правило, дверные блоки устанавливаются до начала отделочных работ. А когда проводятся отделочные работы, в помещениях, естественно, собирается очень много влаги. Столярные изделия, особенно дверные блоки, разбухают. Строители делают пристройку. А затем, когда помещение приходит в нормальный вид, дверь рассыхается, филленка лопается, и строители вновь ставят дополнительные нащельники. По-моему, было бы правильнее, если бы строители устанавливали дверные блоки после окончания отделочных работ.

Борьба за качество должна стать нашим общим и повседневным делом.

Н. ЕФИМОВ,
начальник столярного цеха
деревообделочного комбината
треста № 41.



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В городе Энгельсе сооружается крупный комбинат искусственного и синтетического волокна. Выполнен большой объем работ. Выросли заводские корпуса. Готово более двадцати тысяч квадратных метров производственной площади.

В химическом корпусе начал работать первый аппарат непрерывной полимеризации для получения капроновой смолы из капролактама.

НА СНИМКЕ: прядильщица Раиса Мензеева у прядильной машины.

Фотохроника ТАСС

НАЧАЛСЯ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Групповой комитет профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности обсудил вопрос О ПРОВЕДЕНИИ СМОТРА РАБОТЫ КЛУБОВ, КОЛЛЕКТИВОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ОТДЕЛЬНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ по предприятиям комбината «Сланцы». Это массовое мероприятие уже началось и оно будет проходить до 1 мая 1960 года.

ОСНОВНЫМИ ЗАДАЧАМИ СМОТРА ЯВЛЯЮТСЯ дальнейшее повышение идейного уровня и художественного мастерства клубной самодеятельности, создание массовых коллективов и вовлечение в их ряды новых участников, улучшение культурного обслуживания в цехах, красных уголках и молодежных объединениях.

В СМОТРЕ МОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ коллективы художественной самодеятельности и индивидуальные исполнители. Смотр проводится по всем жанрам сценического искусства (драматический, хоровой, танцевальный, сольное пение, художественное слово и т. д.). Участие в смотре является обязательным для каждой профсоюзной организации.

СМОТР НАМЕЧЕНО ПРОВЕСТИ В ДВА ЭТАПА (с 15 января по 15 марта и с 15 марта по 15 апреля). Заключительный концерт состоится 16—17 апреля этого года.

В первом этапе смотр проводится по цехам, отделам комбината и в профсоюзных клубах. Для проведения его при низовых профсоюзных организациях созданы смотровые комиссии.

При подведении итогов на первом этапе определяются победители, которым решением профсоюзных организаций присваиваются звания «Лучший коллектив художественной самодеятельности» и «Лучший исполнитель художественной самодеятельности».

Победители первого этапа будут включены в число участников заключительного концерта. Лучшие и наиболее массовые коллективы и отдельные исполнители награждаются Почетными грамотами, памятными подарками, премиями.

ДЛЯ РУКОВОДСТВА СМОТРОМ и оказания практической помощи коллективам художественной самодеятельности создана смотровая комиссия при групповом комитете профсоюза в составе 11 человек. В нее вошли профсоюзные активисты, работники клубов. Возглавляет работу комиссии председатель группкома профсоюза тов. Рожков.

В эти дни в профсоюзных клубах и Доме культуры развернулась деятельная подготовка к первому этапу смотра. В кружках художественной самодеятельности ведется подготовка массовых и индивидуальных выступлений по различным видам сценического искусства. Особенно большую подготовительную работу проводят коллективы художественной самодеятельности Дома культуры и клуба «Шахтер».

Участники массовой клубной самодеятельности не пожалели своих усилий, чтобы провести смотр организованно, значительно умножить свои ряды. Они стремятся завоевать право участвовать в заключительном смотре коллективов художественной самодеятельности обкома профсоюза, который состоится в мае этого года в городе Ленинграде.

А. ЕКИМОВ,
председатель культурно-массовой комиссии
Сланцевского группкома профсоюза.

★ СОВЕТЫ ВРАЧА

Значение раннего выявления туберкулеза легких

Многие серьезные болезни становятся опасными только потому, что они обнаруживаются слишком поздно. Это полностью относится и к заболеванию туберкулезом. Чаще всего больные обращаются к врачу, когда болезнь уже запущена и в легких образуются необратимые изменения, делающие человека инвалидом, а лечение такого больного представляет серьезные трудности хотя бы в достижении улучшения, не говоря уже о полном излечении. Если болезнь обнаружена на ранней стадии, то при своевременном правильном лечении уже через сравнительно короткий срок (4—8 месяцев) можно достичь полного излечения больного от туберкулеза.

Причиной позднего обращения к врачу очень часто является невнимательное отношение больного к начальным признакам заболевания. Так, многие больные не обращают внимания на недомогание, ночной пот, познание по вечерам, повышение температуры до 37,2—37,5. Кашель часто объясняют курением, а кровохарканье — подкравливанием десен.

Иногда туберкулез начинается остро с высокой температурой, ознобом и головными болями и тогда больные считают это гриппозным заболеванием, не замечают, что такой «грипп» затяннулся свыше 6—7 дней, что после такого «гриппа» остался кашель, часто с мокротой, а сам больной довольно долго чувствует недомогание даже после снижения температуры до нормы. Каждый больной с затянувшимся гриппом должен тщательно обследоваться.

В наших поликлиниках и диспансерах созданы все необходимые условия для более раннего выявления туберкулеза. Для этого проводятся массовые обследования на туберкулез при помощи

специальных рентгеновских аппаратов — флюорографов. Такой аппарат в Сланцах находится в противотуберкулезном диспансере. Опыт работы с флюорографом показал, что повторные обследования дают выявление только ранних форм туберкулеза. Но многие недостаточно четко понимают важность раннего распознавания туберкулезных заболеваний и сознательно уклоняются от проводимых осмотров, тем самым наносят вред своему здоровью и таят опасность заражения окружающих людей, если у больного уже запущенная форма туберкулеза.

Партия и правительство поставили перед органами здравоохранения задачу — ликвидировать туберкулез в ближайшие 10—15 лет. Государство отпустило большие средства на содержание санаториев, ночных профилакториев, диспансеров и даже бесплатного амбулаторного лечения.

Раннее выявление и своевременное лечение туберкулеза — важнейший путь искоренения этой болезни. Среди населения существует мнение, что пожилые люди не болевают туберкулезом, что это заболевание опасно только в молодом возрасте. Это мнение совершенно неправильно. Пожилые люди чаще, чем молодые, болевают туберкулезом и болеют более тяжело. Но многие пожилые люди подчас нигде не работают и в групповые осмотры по производству не попадают и таким образом уходят из поля зрения медицинских учреждений.

Граждане, берегите свое здоровье, своевременно проходите обследование на туберкулез! Флюорографическая станция при противотуберкулезном диспансере обслуживает все население, независимо от места работы.

Врач Т. ФЕЛЬДМАН.

ЗА РУБЕЖОМ

В районе Западного Берлина — Шарлоттенбурге состоялся митинг протеста против активизации антисемитских и неонацистских сил, на котором присутствовало около 3 тысяч студентов и преподавателей западноберлинских высших учебных заведений. Полиция совершила нападение на студентов, державших в руках транспаранты с ненавистными именами активных нацистов, ныне занимающих ведущие посты в Западной Германии, — министров Оберлендера и Шредера, статс-секретаря Глобке и других. Несколько участников митинга было арестовано.

НА СНИМКЕ: митинг протеста. Фото Центральбильд.



СПОРТ

На льду — городошники

7 февраля на стадионе «Нефтяник» было большое оживление. Здесь собрались спортсмены и многочисленные болельщики. Одни пришли, чтобы принять участие в соревнованиях по городкам на льду на первенство среди цехов газосланцевого завода, другие — чтобы посмотреть их игру. В состязаниях участвовали команды городошников теплоэлектроцентрали, электроцеха, механического, компрессорного цехов и цеха опытных установок.

В 12 часов 15 минут судья Н. И. Голубев дал сигнал о начале соревнований. Первыми выступили команды теплоэлектроцентрали и электроцеха. Со счетом 2:0 победу одержала команда городошников электроцеха. Команда цеха опытных установок выиграла со счетом 2:0 у спортсменского компрессорного цеха. Команде печного цеха, не явившейся на соревнование с городошниками механического цеха, засчитали поражение.

Итак, после первого дня соревнований в четверть финала вышли команды электроцеха, механического и цеха опытных установок.

В воскресенье, 14 февраля, начнется розыгрыш четверти финала и полуфинала. Командам городошников необходимо упорно и настойчиво тренироваться, чтобы занять первое место в заводских соревнованиях, а в дальнейшем участвовать в первенстве ДСО «Труд», которое начнется 6 марта на стадионе «Нефтяник».

Б. ДЕНИСОВ,
председатель городошной секции.

Экскурсия на производство

Проходя по электротехнике раздел «Электрический ток», мы решили подробнее узнать, как он производится. Учитель Алексей Николаевич Васильев и мастер производственного обучения Феликс Александрович Хаджаев организовали для нас экскурсию на ТЭЦ. Там нас встретили очень тепло и радушно. Пояснения давали работники ТЭЦ Г. Н. Тараканов, Н. И. Кудинов. Эскурсия была очень интересной, помогла лучше освоить пройденный материал.

Е. АЛЕКСЕЕВ,
учащийся строительного училища № 5.

Китай празднует 10-летие Договора с Советским Союзом

ПЕКИН. (ТАСС). Широко отмечается 650-миллионный Китай 10-ю годовщину со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и КНР.

Ведущие ученые Китая выступают на предприятиях и в учреждениях, в домах культуры трудящихся с докладами о развитии науки и техники в СССР. Радиостанции и телестудии передают концерты советской музыки. Дружбе двух великих народов посвящены в эти дни программы театров и концертных залов республики.

Многолюдно в домах и дворцах китайско-советской дружбы, имеющих во всех городах КНР. Тысячи людей приходят послушать рассказы об успехах советского народа членов различных

делегаций, побывавших в Советском Союзе.

Китайская печать публикует статьи и различные материалы, посвященные знаменательной дате. Победы, одержанные китайским народом в социалистическом строительстве, неразрывно связаны с огромной бескорыстной помощью Советского Союза, заявляет сегодня в «Гуанмин жибао» видный общественный и политический деятель Китая Хуан Яньпэй. Союз двух стран, подчеркивает он, является могучим оплотом мира во всем мире. «Мы уверены, что в последующие годы великий союз наших стран приведет к еще большим победам сил мира и социализма, к еще большему поражению сил войны и империализма».

За всеобщее и полное разоружение

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В Будапеште продолжает работу совещание секретарей национальных организаций защиты мира 19 стран Европы.

Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Фернан Винь ознакомил участников совещания с решениями заседания президиума Всемирного Совета Мира, состоявшегося в конце января в Риме. Эти решения определяют новые задачи движения за мир, одной из которых является разрыв кампаний за всеобщее и полное разоружение. Ныне, сказал Фернан Винь, у сторонников

мира имеются все возможности для развития такой мощной деятельности, которая значительно превзойдет размеры всех предшествовавших кампаний.

На совещании выступили представители Польши, ГДР, Венгрии, Австрии. Выступивший представитель Советского Союза, секретарь Всемирного Совета Мира профессор В. М. Чхиквадзе приветствовал участников совещания от имени советских сторонников мира.

Участники совещания возложили венок к памятнику Фредерика Жолио-Кюри, установленному на одной из площадей Будапешта.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Производится подписка на газеты и журналы на II квартал 1960 года.

Подписка принимается в конторе и отделениях связи, в киосках «Союзпечать», почтальонами и общественными распространителями печати по месту работы.

Срок окончания подписки:

На центральные журналы — 1 марта

На центральные газеты — 10 марта

На областные журналы и газеты — 15 марта

Районный отдел «Союзпечать».

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

Контора технического снабжения треста № 31 принимает на постоянную работу грузчиков (мужчин) на погрузку и разгрузку железнодорожных вагонов и автомашин. Оплата труда сдельная.

Администрация.

Гражданка Денисова Аполония Васильевна, проживающая в городе Сланцы, улица Заводская, дом № 1, квартира № 4, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Денисовым Петром Ивановичем, проживающим в Ле-

нинградской области, Всеволожский район, станция Кирпичный завод.

Дело подлежит рассмотрению в нарушении I-го участка Всеволожского района.